



ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

«ЦЕНТР «ВИКТОРИЯ»

МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВВПОД «ЮНАРМИЯ» ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

ПЛАНЕТА ВИКТОРИЯ

№1(68) январь 2022



С Днем защитника Отечества!

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

31 января исполнилось 70 лет Александру Ивановичу Машину - мастеру спорта СССР, заслуженному тренеру России.

Александр Иванович Машин - один из первых тренеров клуба «Виктория», воспитавший за 50 лет не один десяток выдающихся фехтовальщиков, среди которых есть чемпионы России, Европы и Мира. Несколько его учеников сами стали тренерами. Среди них - Александр Быков (мастер спорта СССР, заслуженный тренер России) и Сергей Арбузов (мастер спорта России), бок о бок со своим наставником работающие в фехтовальном клубе «Виктория».

Из воспоминаний А. И. Машина:

«По приглашению директора ДЮСШ-10 Советского района города Новосибирска (так тогда официально назывался клуб «Виктория») Петра Васильевича Слепцова в сентябре 1975 года я был принят тренером-преподавателем. С этого момента началась моя работа в «Виктории». Фехтовальный успех первых учеников: В. Ветренко, Ю. Жукова, О. Рольгейзера, В. Соболева, А. Родина, В. Сенюкова, Е. Величко, дал старт моей тренерской карьере. Эти ребята становились победителями, призёрами всесоюзных и всероссийских соревнований.

Следующее поколение: Д. Бондарь, А. Победин, В. Иванов, П. Быков, С. Арбузов. Эти спортсмены показали еще более высокие спортивные результаты. Они представляли новосибирское фехтование



на Чемпионатах России, Первенствах мира, Европы. В 2001 году я начал работать с Матвеем Матушкиным и Иваном Аникиным. Оба они являлись членами сборной команды России, чемпионами России, победителями этапов кубка мира, бронзовыми призёрами Первенства Европы.

В настоящее время я тренирую девушек. Мои ученицы Ирина Матвеева, Евгения Карболина, Регина Ануфриева, Александра Климова неоднократно становились призёрами первенств России и международных соревнований...»

Коллектив «Виктории», ученики и коллеги Александра Ивановича Машина от всей души поздравляют его с юбилеем и желают здоровья, тренерского долголетия и новых побед на фехтовальных дорожках!

Е.В. Величко, начальник отдела
МБУДО «Центр «Виктория».



Рождественский турнир в клубе «Виктория»

8 января Сибирский фехтовальный клуб «Виктория» провел Рождественский турнир по фехтованию на саблях среди юных мушкетеров в возрасте не старше 16 лет. В соревнованиях приняли участие 59 спортсменов из Новосибирска (клуб «Виктория») и Барнаула.

Места в разных возрастных группах распределились следующим образом.

Мальчики 2009 года и младше:

1. Илья Соколов (Новосибирск)
2. Михаил Елисеев (Барнаул)
3. Стас Долгих (Новосибирск), Глеб Игнатенко (Барнаул).

Девочки 2009 года и младше:

1. Маша Кулиш (Новосибирск)
2. Эрика Пчельникова (Новосибирск)
3. Анна Акимова, Полина Арканова (Новосибирск).

Мальчики 2006-2008 годов:

1. Александр Сафонов (Новосибирск)
2. Евгений Федотовских (Новосибирск)
3. Лев Кушнир, Павел Осипов (Новосибирск)

Девочки 2006-2008 годов:

1. Ксения Ельская (Новосибирск)
2. Полина Быкова (Новосибирск)
3. Дарья Малаштан (Барнаул), Варвара Похмелкина (Новосибирск).

Поздравляем победителей и их тренеров - А. П. Быкова, С. А. Арбузова, А. В. Теренину, И. В. Аникина, Ю. М. Теселкина и А. Ю. Теселкина!



Соревнования ко Дню Героев Отечества

13-17 декабря прошли городские соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, посвященные Дню Героев Отечества между патриотическими клубами образовательных организаций города Новосибирска.

В программу соревнований входила стрельба из пневматической винтовки из трех положений: лежа, с колена, стоя. Всего приняло участие 45 команд (203 участника), из них 23 школьника выступили в личном зачете. Соревнования проходили в двух возрастных группах.

В младшей возрастной группе места распределились следующим образом:

- 1 место – МБУДО «ДМЦ «Флагман»,
- 2 место – МБОУ СОШ № 86,
- 3 место – МБОУ СОШ № 71.

В старшей возрастной группе:

- 1 место – МБОУ СОШ № 207,
- 2 место – КЮМ «ФИОРД» (МБУДО «Центр «Виктория»),
- 3 место – МБОУ СОШ № 86.

В личном зачете среди девушек младшей возрастной группы первое и третье места заняли воспитанницы МБУДО «ДМЦ «Флагман», Юлия Иванова и Соня Боличенкова соответственно, второе место заняла ученица МБОУ СОШ № 86 Алена Бородина.

Лучшими среди юношей младшей возрастной группы стали Артем Савин МБУДО «ДМЦ «Флагман» (1 место), Максим Валов МБОУ СОШ № 77 (2 место) и Артем Кубацкий МБОУ СОШ № 177 (3 место).

Среди девушек старшей возрастной группы первое и второе места достались ученицам МБОУ СОШ № 207 – Ирине Епифанцевой и Полине Епифанцевой, третье место у Дарьи Карытиной, воспитанницы МБУДО «ДМЦ «Флагман».

В старшей возрастной группе среди юношей первое место занял Евгений Петрянин КЮМ «ФИОРД», второе место – Антон Синченко КЮМ «ФИОРД», третье место – Владимир Самылин МБОУ СОШ № 207.

Н. А. Тарасов, подполковник запаса, методист МБУДО «Центр «Виктория».

Наименование	Сроки	Контакты и полезные ссылки
141 год со дня рождения К. Е. Ворошилова - одного из первых Маршалов Советского Союза	4 февраля	https://histrf.ru/biblioteka/b/klimient-voroshilov-chieloviek-za-zolotom-marshalskogho-mundira
170 лет со дня рождения русского писателя и публициста Николая Георгиевича Гарина-Михайловского (1852–1906)	20 февраля	https://librgaidar.net/kaleidoscope-of-dates/5208-170-let-so-dnya-rozhdeniya-inzhenera-pisatelya-i-puteshestvennika-nikolaya-georgievicha-garina-mikha.html
Международный день родного языка (Отмечается с 2000 г. по инициативе ЮНЕСКО)	21 февраля	https://ria.ru/20200221/1564959450.html
День воинской славы России. День защитника Отечества	23 февраля	https://praestes.ru/23-fevralya-den-zashhitnikov-otechestva/

Областные военно-спортивные соревнования



День Героев Отечества – является особой знаменательной датой для воспитанников МБУДО ЦДО «Алые паруса». Педагоги с особой тщательностью планируют мероприятия к этому дню.

Ежегодно курсанты нашего центра в День Героев Отечества участвуют в торжественной церемонии возложения цветов на Аллее Героев Заельцовского кладбища, где захоронен Герой Советского Союза Леонид Николаевич Пономаренко. Ребята отдают дань памяти не только нашим героическим предкам, но и чувствуют ныне живущих Героев Советского Союза и Героев России, а также кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

8 и 19 декабря на базе тира МБОУ СОШ № 137 проходили Областные военно-спортивные соревнования, посвященные памяти Героя Советского Союза Леонида Николаевича Пономаренко. Соревнования проводились муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования города Новосибирска «Центр дополнительного образования «Алые паруса» при поддержке государ-

ственного казённого учреждения Новосибирской области «Центр гражданского, патриотического воспитания и общественных проектов».

Главная цель соревнований – сохранение современным поколением жителей Новосибирской области памяти о подвиге воинов-земляков в годы Великой Отечественной войны.

Более 70 команд боролись за победу в трех этапах: стрельба из пневматической винтовки, снаряжение магазина АК-74 патронами на время и неполная разборка и сборка АК-74 без пена на время на столе. Это были очень насыщенные и волнительные часы, команды почти не уступали друг другу.

Такие мероприятия помогают не только выявить талантливых спортсменов и повысить их спортивное мастерство, но и пропагандируют здоровый образ жизни, обучают безопасному и квалифицированному обращению с оружием.

*С.Г. Дюднеев,
педагог доп. образования
МБУДО ЦДО «Алые паруса».*



Вебинар о патриотическом воспитании

4 февраля состоялся вебинар по вопросам патриотического воспитания.

Главной темой встречи стало участие представителей общественных организаций и ветеранского сообщества в реализации регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации в Новосибирской области» в 2022 году.

Открыла мероприятие директор ГКУ НСО «Центр патриотического воспитания» Алла Данилевская, которая обозначила в своем выступлении основные аспекты реализации регионального проекта, отметив значимость практики наставничества и вклада ветеранов в развитие системы межпоколенческого взаимодействия.

Презентацию деятельности школьного музея как элемента системы патриотического воспитания учащихся представила руководитель школьного музея МБОУ СОШ № 52 города Новосибирска Валентина Петровна Калинина.

О роли патриотического воспитания в системе образования рассказал Григорий Авраамович Шихваргер, член Новосибирской общественной организации «Союз бывших малолетних узников фашистских концлагерей», который подчеркнул, что современные реалии требуют новых установок и комплексного подхода в развитии духовности, нравственности и патриотизма в подростковой и молодежной среде.

Опыт работы по сохранению исторической памяти и воспитанию уважения к ней поделилась член Новосибирской областной общественной организации ветеранов-пенсионеров педагогического труда Галина Владимировна Королева.

Спикерами вебинара также стали представители молодежного сообщества: примеры своей деятельности и актуальные проекты представили специалист «Волонтерского корпуса Новосибирской области» Инна Ляпина и руководитель Новосибирской региональной общественной организации поддержки детей и молодежи «Молодая Сибирь» Алексей Миронец.

Участниками вебинара стали порядка 100 представителей общественных организаций и ветеранского сообщества, а также специалисты сферы образования и молодежной политики региона. Организатором мероприятия выступил ГКУ НСО «Центр патриотического воспитания» при поддержке министерства региональной политики Новосибирской области.

Общественно-значимая деятельность обучающихся в образовательном пространстве



Деятельность школьного музея «Закаменская слобода» МБОУ СОШ № 52, является важнейшей внеклассной и внеурочной формой воспитательной работы. Совместная деятельность обучающихся и взрослых, сотрудничество с Советом ветеранов педагогического труда, Советом ветеранов вооруженных сил, с ТОСами Октябрьского района города Новосибирска с представителями благотворительных фондов, оказывает значимое воспитательное значение.

Ритм современной жизни, социальное разделение, смена нравственных ориентиров приводят к тому, что даже взрослые люди не всегда способны справиться с возникающими жизненными трудностями и проблемами. Очень важна внеклассная деятельность по созданию условий обучающимся для формирования у них уверенности в себе, как в настоящее время, так и в будущем.

Воспитательные возможности музейной педагогики заключаются в ее направленности на формирование и развитие гражданской позиции школьников.

Наш школьный музей является хранителем не только памятных экспонатов и документов, но и школьных традиций, которыми гордятся все участники образовательного процесса и наши выпускники.

Отметим, одно из направлений участия школьного музея в общешкольных, районных, городских мероприятиях, которое заслуживает внимания. Мероприятиями I-го полугодия 2021-2022 учебного года стали акции: «День пожилого человека», «День Матери», «Добрые уроки», «Подари радость другому», «Белая лента». Ребята оформляли красочные открытки, сувениры и раздавали их на улице, посещали ветеранов и многодетные семьи. Старшеклассники провели тематические уроки в игровой форме и беседы для ребят начальных классов.

Акции «Старость в радость» и «Душевное тепло» – это помощь тем, кто находится в трудной жизненной ситуации. Участниками этих акций стали ребята

школьного волонтерского отряда «Светлячок» (Баланина Т.А.) и МБОУ «Путь преодоления» города Новосибирска (рук. Захарова Е.В.). Пожилые, одинокие жители микрорайона получили подарки, изготовленные учащимися нашей школы, и продуктовые наборы. Ребята регулярно посещают реабилитационные детские центры, дома престарелых, приюты для животных.

Родственники, близкие наших учеников, жители микрорайона, часто выражают благодарность администрации школы, классным руководителям, за организацию и проведение мероприятий: Мазину К.А., Семенову Е.В., Книженцевой Е.В., Шумской В.А., Прирезовой Н.И., Калининой В.П., Шулаковой С.В. и коллективу МБОУ «Путь преодоления».



Организованная таким образом в образовательном пространстве интеграция нескольких видов деятельности способствует осуществлению связи поколений между теми, кто жил, теми, кто живет и теми, кто будет жить. Формирует у подрастающего поколения активную жизненную позицию. Способствует воспитанию гражданственности и патриотизма, активизации общественно-значимой деятельности школьников через заботу об окружающих.

В.П. Калинина, руководитель музея «Закаменская слобода» МБОУ СОШ № 52.



СТРАНИЧКА ЮНАРМЕЙЦА

Акция «ПОКОРМИ ПТИЦ ЗИМОЙ!»

В декабре месяце стартовала акция «Покорми птиц зимой».

Главная цель акции «Покорми птиц зимой» - экологическое просвещение населения, привлечение внимания жителей к проблемам зимующих видов птиц с целью сохранения их численности и поддержания видового разнообразия.

Зима – самое сложное время для птиц, когда естественные запасы пищи подходят к концу.

Юнармейцы местного отделения приняли активное участие в акции. Как

показала практика, в акции «Покорми птиц зимой» принимают участие не только дети, но и их родители.

Как правило, каждая кормушка устанавливается на балконах, ближайших к дому или школе деревьях и беседках, чтобы удобнее было следить за прилетающими птицами и подсыпать им вовремя корм.

Такие акции помогают формировать у ребят ответственное, бережное отношение к окружающему миру. Развивают проектное мышление. Способствуют повышению уровня экологической культуры



учеников. Развивают творческие способности у обучающихся. Помогают объединить детей и взрослых для совместной деятельности.

*Фотографии предоставлены
Т.А. Здеревой, педагогом
дополнительного образования
МБУДО «ДМЦ «Флагман».*

Именная стипендия Л. И. Сидоренко

В Калининском районе есть замечательная традиция - вручать именную стипендию имени Л. И. Сидоренко школьникам, которые проявили себя в жизни школы, района и города.

Леонид Иванович Сидоренко – депутат областного парламента трех созывов, первый директор компании «Энергомонтаж». Леонид Иванович всегда считал своим долгом служение людям. Одной из его инициатив стало учреждение стипендий лучшим ученикам школ 4, 5, 6 микрорайонов Калининского района за высокие показатели в учебе и активное участие в общественной жизни школы.

«Леонид Иванович любил детей, поддерживал молодежь. Здоровье и образование всегда были у него в приоритете. Именно это послужило поводом учреждения стипендии, - отметил депутат Законодательного собрания Иван Сидоренко – Школьникам нужно внимание и поддержка. Они должны знать, что их успехи не останутся незамеченными. Это хороший стимул для учебы и творчества».

После безвременного ухода из жизни депутата Законодательного собрания Леонида Ивановича Сидоренко стипендия стала носить имя своего учредителя. Стипендия имени Л.И. Сидоренко вручается два раза в год с 2004 года тем школьникам 25-го избирательного округа, которые хорошей учёбой и активной общественной жизнью защищают честь своего учебного заведения.

По итогам первого полугодия именной



стипендией были награждены учащиеся МБОУ СОШ № 105:

Дроздова Елизавета, Хорзов Никита, Трубникова Виктория, Лисовский Владислав, Кашина Екатерина, Галкин Илья, Васильева Кристина, Щербовских Екатерина,

Ковригина Юлия, Лисицина Татьяна.

Поздравляем ребят и желаем покорения новых вершин!

*С.Г. Полянская, зам. директора по ВР
МБОУ СОШ № 105.*

Газета муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования города Новосибирска «Центр «ВИКТОРИЯ».
Редакционная коллегия: Васильев И. Г., Величко Е. В., Гарина А. А., Судьярова Л. Б., Шихваргер Г. А.

Адрес: 630102, г. Новосибирск, ул.Якушева,21
Сайт: <http://www.nskvictoria.nios.ru>
E-mail: planeta-victoria@yandex.ru
Группа ВКонтакте <https://vk.com/club162865370>

Газета выпускается в электронном варианте.